

## IZVJEŠTAJ

### O UČEŠĆU POTPREDSJEDNIKA VLADE ZA VANJSKE I EVROPSKE POSLOVE DR FILIPA IVANOVIĆA NA BUDAPEST BALKANS FORUM-U

(BUDIMPEŠTA, 13-14. MART 2025. GODINE)

Potpredsjednik Vlade Crne Gore za vanjske i evropske poslove dr Filip Ivanović, učestvovao je na 9. Budimpeštanskom Balkanskom forumu, u organizaciji Mađarskog Instituta za Međunarodne Poslove (Hungarian Institute of International Affairs - HIIA), 13. - 14. marta 2025. godine, na poziv predsjednika Odbora Mađarskog Instituta za međunarodne poslove gđina Gladena Papin-a. U okviru boravka u R.Mađarskoj, održao je i niz bilateralnih sastanaka sa visokim mađarskim zvaničnicima. Ova posjeta bila je prilika za dalje jačanje političke i ekonomske saradnje između Crne Gore i Mađarske, kao i za potvrdu snažne podrške Mađarske evropskoj integraciji Crne Gore.

Budimpeštanski Balkanski forum, kao vodeći događaj posvećen političkim, ekonomskim i bezbjednosnim pitanjima Balkana i šireg jugoistočnoevropskog regiona, okupio je visoke političke zvaničnike, stručnjake, diplomate i predstavnike međunarodnih organizacija iz Evrope i šire. Forum je poslužio kao platforma za dijalog o ključnim regionalnim i globalnim izazovima, sa posebnim fokusom na evropske integracije, stabilnost i ekonomski razvoj Balkana. Ovogodišnje teme bile su posebno usmjerene na uticaj mađarskog predsjedavanja EU na procese u jugoistočnoj Evropi. Potpredsjednik Ivanović govorio je na panelu posvećenom rezultatima mađarskog predsjedavanja Evropskom unijom, zajedno sa ministrom za evropske poslove Mađarske Janošem Bokom, ministrom unutrašnjih poslova Bugarske Danielom Mitovim i zamjenicom ministra vanjskih poslova Albanije Megi Fino.

U svom obraćanju, potpredsjednik Ivanović je istakao značajan napredak Crne Gore u pregovorima sa EU, podsjećajući da su tokom mađarskog i belgijskog predsjedavanja EU održane tri međuvladine konferencije, zatvorena tri pregovaračka poglavlja, dobijen pozitivan IBAR; posebno ukazao i na značaj pristupanja SEPA-i. Ponovio je posvećenost Vlade Crne Gore zatvaranju svih pregovaračkih poglavlja do 2026. godine i istakao da Crna Gora, kao predvodnik integracija, ostaje posvećena regionalnoj saradnji i podršci ostalim kandidatima.

Jedna od ključnih tema foruma bila je i koncept postepene integracije u EU, koji Crna Gora podržava, ali uz jasno naglašavanje da on ne smije biti zamjena za punopravno članstvo.

Potpredsjednik Ivanović je naglasio da proširenje ostaje najbolja politika EU i ključni faktor stabilnosti u regionu.

Tokom boravka u Budimpešti, potpredsjednik Ivanović održao je i bilateralne sastanke sa ministrom vanjskih poslova i trgovine Mađarske Peterom Sijartom i ministrom za evropske poslove Janošom Bokom.

Na sastanku sa ministrom Sijartom razgovarano je o daljoj političkoj i ekonomskoj saradnji, pri čemu je izraženo obostrano zadovoljstvo dosadašnjim odličnim odnosima. Mađarska je potvrdila da će nastaviti da zagovara proširenje EU i pruža podršku Crnoj Gori, kako kroz ekspertsku pomoć, tako i kroz političke inicijative u Briselu. Takođe je potvrđeno da će mandat mađarskih eksperata angažovanih u crnogorskim institucijama biti produžen na još četiri godine.

Jedna od ključnih tema sastanka bila je vizna politika Crne Gore, gdje je potpredsjednik Ivanović naglasio važnost postepenog prilagođavanja evropskim standardima, uz istovremeno očuvanje ekonomskih interesa zemlje, posebno u oblasti turizma. Ministar Sijarto je iskazao razumijevanje za ovu poziciju i istakao da će podržati stav Crne Gore u okviru EU.

Na sastanku sa ministrom Bokom razgovarano je o daljim koracima u pregovaračkom procesu, pri čemu je potvrđeno da će Mađarska nastaviti da pruža političku i tehničku podršku Crnoj Gori. Posebno su istaknuti naponi za zatvaranje poglavlja 31 (Vanjska, bezbjednosna i odbrambena politika), gdje su u toku intenzivni razgovori sa Hrvatskom radi rješavanja preostalih otvorenih pitanja.

Ocjena posjete: Zvanična posjeta potpredsjednika Vlade Crne Gore za vanjske i evropske poslove dr Filipa Ivanovića Mađarskoj bila je od izuzetnog značaja za dalji napredak u procesu evropske integracije i jačanje bilateralnih odnosa sa Mađarskom, koja se u kontinuitetu potvrđuje kao jedan od ključnih partnera Crne Gore u okviru EU. Učešće na Budimpeštanskom Balkanskom forumu omogućilo je Crnoj Gori da dodatno afirmiše svoj evropski put i predstavi svoje rezultate u reformskom procesu, dok su bilateralni sastanci bili prilika za konkretne dogovore o nastavku političke, ekonomske i ekspertske saradnje. Potvrđena je snažna podrška Mađarske Crnoj Gori na putu ka EU, istovremeno su otvorena važna pitanja vezana za nastavak pregovora, viznu politiku i ekonomske odnose. U tom kontekstu, ova posjeta predstavlja značajan doprinos daljoj evropskoj perspektivi Crne Gore i jačanju regionalne stabilnosti.